

Олейников Александр Алексеевич,
Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет
г. Москва, Профессор кафедры экономики ПСТГУ,
академик Академии Философии Хозяйства

Размышления о Международной научной конференции

«Российское системное перестроение как стратегическая неизбежность: нео-экономимка, неоиндустриализация, неодирижизм (7—9 декабря 2016)

Как всегда, конференции, проводимые под руководством профессора и заведующего лабораторией философии хозяйства Ю.М. Осипова, сопряжены с философско-хозяйственным осмыслением экономики и всего национально-го хозяйства. В этом контексте вспоминаются мысли Ю.М. Осипова: хозяйство — это тоже «производство, но далеко не одних лишь потребительных благ. Это и производство мироздания, природы, человека...»¹. На конференции прозвучали слова резкой критике об эконометрике — современной экономике, — уничтожающей смыслы жизни и бытия, превращающей жизнь Человека в сплошной хаос.

Однако конференция не оставляет чувства пессимизма и бесисходности, хотя и касается острейших и болезненных проблем. В резолюции, подготовленной Ю.М. Осиповым и принятой единодушно, справедливо подчеркивается, что «особенность текущего исторического момента — движение России к себе самой...», что российская власть «теперь реализует, пусть пока и не очень решительно, системное перестроение согласно постреформенной социохозяйственной модели, — и все это происходит, знаете ли, совершенно *по-имперски*»².

Принципиально важно, что это консолидированное мнение ведущих ученых страны, и это внушает оптимизм, веру в возрождение страны и обретение Россией подлинного суверенитета.

¹ Осипов Ю.М. Философия хозяйства. В двух книгах. — М.: Юристъ, 2001. — С. 354.

² Осипов Ю.М. Российское системное перестроение как неизбежная актуальность. — М.: МГУ имени М.В. Ломоносова, 2016. — С. 20, 21 (курсив автора)..